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7 er.; a dosua oară 8 er,: 
a treia-oară 4 cr. şi timbru 
de 30 cr. de flecara publ»-

caţiuae. 

Atât aboaameatele cât şi 
Ueerţiiudle sunt * ei plat', 

balaîe 
Scrisori nefrancate na ea 

Bânffy şi Széli. 
(*) Dupa-co a anunţat că verbal 

şi-a dat deja demisia, baroul Bânffy 
a fost salutat din par ea clubului gu
vernamental, dându-i-se numele de 
„cel mai naţionalist prim-ministru ma
ghiar". Cel cure a aretat meritele 
lui Bânffy şi i-a cântat capacitatea 
şi virtuţile, a fo3t fruntaşul Rado 
Kálmán. 

Naiute de căderea lui Bânffy a a-
părut o broşura, în care d'asemeni 
ca cri mai mare merit i-se atribue 
faptul, ca a fost mare naţionalist. 

In sensul în care înţeleg şoviniştii 
naţionalismul, Pàzmdndy Dénes ar fi 
însă de o sută de ori mai vrednic 
prim-ministru, ear' cât despre Bartha 
Miklós, comparaţie nu s'ar mai pu
tea face. 

Căci ce înţelege azi clasa condu-
oetoare maghiară sub cuvêntul „na
ţionalist" ? 

Dl Slavici ne-a spus-o admirabil în 
articolul seu de eri: lipsa de con
ştiinţa, curagiul şi silnicia ce trebue 
.aplicate" pentru-ca naţionalităţile să 
fie desbrăcate de ori-ce drepturi po
litice, de ori-ce beneficii în viaţa 
publică a statului! Bar' în privinţa a-
ceasta nu ştim întru cât Bdnffy e 
пш merituos decât Tisza, cel cu 
frasa celebră: „Össze kell tiporni a 
nemzetiségeket!' Ori de cât Szaphry, 
care ori-cât de slăbănog ar fi fost, 
dar' procesul Memorandului sub el 
s'a pus la cale ear' sub Wekerle 
fruntaşii români osândiţi în acest 
proces au fost târîţi la temniţă intre 
baionete, ca simpli ucigaşi, prinşi în 
codru, sevîrşind crima 

Din punctul acesta de vedere toţi 
fruntaşii politici maghiari sunt la fel 
de valoroşi : şovinişti fără raţiune, 
voinicoşi năbădăioşi cari socot că 
fac cine ştie ce treabă mare de stat 
asuprind majoritatea cetăţenilor şi is
codind lot felul de mijloace perverse 
penlru a perpetua o esploatare politică 
neomenoasă. 

Dar' atunci Ungurii să impună un 
cabinet Bartha-Pàzmàndy, cari ar 
face o lege de presă chiar mai as
pră ca patenta de la 1862. 

Numiţii kossuthişti privitor la na
ţionalităţi au un program şi mai „na
ţional": pe „trădătorii de patrie" — 
ear' trădători sunt toţi câţi nu se 
închină ideei de stat naţional ma
ghiar — pur şi simplu i-ar „espeda" 
„peste hotare" (vorba lui Bartha!) 
ori ar înfunda cu ei cazaraatele ce
tăţilor, căci după părerea Iui Bartha 
şi Pàzmàndy temniţele de la Cluj, 
Seghedin şi Vaţ prea sunt — dom
neşti. 

Evident deci că admiratorii lui 
Bânffy numai în lipsa altor merite 
leale au iventat că marele „caporal 
de panduri" a fost un — mare na
ţionalist. . . . 

Dar' în felul acesta Ungurii ar 
putea să aibă un regiment întreg de 
politiciani demni de a cârmul ţeara. 

* 

Un lucru nu se poate tăgădui însă : 
în ceea ce priveşte naţionalităţile, 
Bânffy a avut un noroc imens. Gra-
ţiarea martirilor români nu i-a făcut 
de eut bine, pentru că îndată după 
ce comitetul naţional eliberat a ţinut 
ânîêia şediuţă, s'a rupt în doue şi 
de aici încolo s 'a învederat ca des
fiinţat, căci nimic n'a mai pus la cale 
nici în ceea ce priveşte vieaţa in
ternă, nici în ceeît ce priveşte relaţi-
unile sale cu aliaţii sorbi şi slovaci. 
In August 1895 ridicasem mişcarea 
naţională la apogeu. . . In Decemvrie, 
acelaşi an, după ce „averea naţi
onală" a foät regulata potrivit pla
nului dlui Coroianu : prin poliţie şi 
judecătorie ungurească, — partidul 
s 'a întărit atât de zdravăn, încât dacă 
n'ar mai fi ziarele cari să-i mai amin
tească numele, ai crede că testa
mentul şi l 'a pus de mult în manile 
lui Ieszenszky. 

Trebue noroc mai mare pentru 
Bânffy ca acesta? 

Ce să mai zicem apoi de campania 
acelora dintre Români, cari ci-că dove-
vedeau prin tot felul de sensaţi-
onale „desveliri" şi serii de arti
cole că întru a zdrobi partidul naţi
onal român, Bânffy îl avea ca aliat 
pe primul sfetnic al Regelui Ro
mâniei? ! . . 

Ca un cuvent norocul s'a ţinut de 
Bânffy mai straşnic pe cât slăbi
ciunile — de noi ! 

Şi dacă nu vom căuta să profităm 
din păţaniile triste de sub domnia 
lui Bânffy, desigur că Maghiarii 
vor avea prilej să înregistreze şi 
despre viitorul prim ministru că dacă 
n'a fost atât de mare naţionalist ca 
Bânffy, dar' cel puţin „a mers pe 
urmele lui", pentru că nici sub densul 
naţionalităţile n'au îndrăsnit să 
mişte". 

Ear' cum în politică lucrurile se 
desvoltă treptat treptat, după-ce azi 
cred Ungurii că Bânffy ne-a prăpădit 
ear' nu slăbiciunile noastre, urmează 
ca mâne să creadă lucrul acesta şi Ro
mânii. Credinţa aceasta, întărită încă 
sub o altă ediţie „de sistem bànfyst" 
ne-ar duce fatal la o descuragiare 
pe toată linia. 

Credem că nici un Român nu vo
ieşte aceasta. 

Să ne strângem deci rondurile, şi 
în frăţească înţelegere să luptăm pen
tru a risipi obştei maghiare ilusia că 
suntem atât de slabi, în cât până şi 
un politician incapabil ca Bânffy poate 
trece la nemurire pentru-câ prin» na
ţionalismul" sëu ar fi nimicit naţio
nalismul nostru. 

* 
închegarea rîndurilor şi o înţele

gere perfectă între conducători se 
cere acum cu atât mai ales, cu cât 
de azi încolo ne aflăm nu în faţa u-
nui guvern brutal, provocator şi fără 
tact, cum a fost Bânffy, care ridicase 
asupra-şi chiar pe Unguri, ci faţă de 
Szèll Kaiman, unul dintre puţinii 
bărbaţi de stat unguri, care pe lângă 
abilitatea sa, apoi se mai bucură şi de 
o mare autoritate între Unguri şi se 
pnsintă la guvern salutat cu un rar 
entusiasm de toate partidele ma
ghiare. Toţi vëd întrînsul pe băr

batul cărui îi va succede a aduce 
pa^e între partide şi a promova, ca 
putini până acum, interesele speciale 
maghiare. 

Un guvern Szèll este un memento 
pentru noi. Dacă nu-1 vom înţelege, 
an? dovedi o patentă incapacitate 
po'itică. 

AMÂNAREA ASENTÄRILOR. Printr'un 
ordin datat în ziua de 19 Februarie a mi
nistrului de honvezi baronul Fejérvàry, 
RECRUTAREA HONVEZILOR SE AMÂNĂ 

Aceasta în nrraa unei hotărâri a consi
liu! ui de miniştri, care se rede că tot n'a 
voit să ia răspunderea recrutând soldaţi 
furii a avea votată legea de recrutare. 

* 

Ziua păcii. Mercuri, 22 c. „prietenii pă-
cei* d in toate ţerile universului vor ţine 
tnt? Jniri de demonstraţiune pentru a da 
exţcesie dorinţei, ca conférera ţa de infrânare 
a îcarmărilor, pusă la cale de ţarul Nico-
lae II. 89 ducă la resultatul plănuit. Can
celaria centrală din Berna a acestei gru
pări a trimes de cu vreme resoluţiunile 
ce vor fl luate, urgentând aplicarea uni
versală a principiului de arbitragiu în con-
flidete internaţionale.] 

* 
Nu vroesc maghîarisare în biserică. Foile 

din isudapesia publică următoarea informa-
ţiune : 

Precum se vesteşte din Giaba {Békés), 
într'o adunare bisericească a protestanţilor 
din Szarvas, în care se discuta chestiunea 
liturghiei maghiare de introdus, s'a în
tâmplat scene viforoase. Aperătorii limbei 
maghiare au fost terorisaţi şi repuşi cu 
strigăte : „ Afară !" In urma scandalului 
enorm nu s'a putut lua nici un conclus." 

Lucru cunoscut, că protestanţii din Szar
vas sunt Slovaci ; ori de câte ori maghiarisâ-
tor'.i de acolo au încercat cu planurile lor 
desnaţionalisătoare a bisericei, Slovacii din 
Szirvas au ştiut să le zădărnicească. 

întărirea 
Noului Metropolit 

Eri a sosit la Curtea episcopească 
d'űici notificarea ministerului de culte 
privitoare la întărirea nou alesului me
tr o polit. 

Credem a fi bine informaţi, când mai 
an'inţăm, că de azi chiar se fac prepa
rative pentru plecarea I. P. S, Sale 
dhi metropolit Ioan Meţianu, care se 
va şi întêmpla cam pe la sfîrşitul sëp-
tămânei viitoare. 

Până la instalarea viitorului episcop, 
ag.ndcle eparchieî vor fi încredinţate 
P . Cavioşiei Sale Dlui Vicar Goldiş. 

DIN ROMÂNIA 
D-şoara Teodorini. 

Galaţi, 3/15 Februarie. 
Oraşul nostru a avut onoarea a fi visitât 

de celebrp artista Ülena Teodorini, aceea, 
care prin vocea-i plină de farmec a elec 
trişat Europa întreagă. A dat două repré
sentation, In care a avut rolurile: „Car
men" şi .Gioconda". 

Să facem o dare de seamă cum a im
presionat publicul, care n'a cruţat nici un 
sacrificiu pentru a asculta artista noastră, 
n'avem cuvinte. Constatăm numai atâta: 
că in tot timpul, publicul transportat de 
scumpa noastră muză, nu se sătura cu 
aplausele ce sgudniau sala după ori-ce cu
plet pe care-I cânta. 

S'au oferit numeroase buchete şi coşii -
leţe de flori, neîntrecutei cântăreţe, dintre 
cari semnalam numai : O ancoră, formată 
din roze şi camelii, oferită de d-nii ofleeri 
de marină; doue mari buchete .Makart* 
de flori naturale din partea doamnelor din 
elita societăţii noastre. 

Un coş de flori împodobit gingaş cu pan
glici albastre, oferit de oficerii regimentului 
de artilerie; ear' la urmă elevii din cursul 
superior al Lyceului au oferit un elegant 
buchet tn formă de evantail lucrat numai 
din roze. 

Din partea de jos a buchetului erau lă
sate nişte panglici, de mătase, tricolori cu 
următoarea inscripţie : „Celebrei artiste 
Române*, .Eleviilyceului Alexandri'. 

Sala era Intr'un entusiasm de ne-
descris. 

Artista mişcată până la lacrimi a mul
ţumit publicului entusiast, arotàndu-se de 
repeţite ori pe scenă, şi apoi cu o duioşie 
fără seamăn a cântat frumoasa doină de 
Alexandri : 

.De la mine pân' la tine, 

.Numai stele şi lumine*. 

Tunete de aplause au reţinut pe scenă 
pe .Regina Cântului" care a trebuit ;ă 
repete încă odată frumoasa doină a cărei 
armonioasă arie a rëmas multora o ne-
ştearsă amintire. 

Când a eşit din teatru artista a fost tn-
timpinată cu strigăte de : Ura I! să trăiască 
Elena Teodorini II trăiască dival! etc. Apoi 
elevii cursului superior au deshămat caii 
de la cupeu şi au condus, urmaţi de un 
numeros public, scumpul giuvaer al Româ
nilor, până la hotelul Metropol, tn mijlocul 
strigătelor de ura ! I trăiască fala terii, steaua 
României!! etc. 

Ajunşi la sediu, d na Teodorini, adânc 
impresionată mulţumeşte, prin câteva cu
vinte bine simţite, publicului gălăţean în
chei and cu : Trăiască armata română ! ! 
Trăiască elevii, studenţii, viitorul şi fala 
terii 1! şi în mijlocul uralelor .Diva" se 
desparte de mulţime mărturisind Încă 
odată, că: „seara de 2 Februarie o consi-
„der de cea mai frumoasă din viaţa mea 
„de artistă". 

Uralele continuă în timp ce scumpa şi 
mult preţuita noastră artistă dispare din 
mijlocul mulţimei pentru a re odihni. 

* 
* • 

Cu trenul de 120 d-ra Elena Teodorini 
a plecat la Brăila, unde se fac mari pre
gătiri pentru primirea distinsei artiste. 

Balul presei. 
Vineri seară a avut loc la Teatrul Naţio

nal balul mascat anual dat de societatea 
Presei. 

S'a petxecut admirabil până la orele 3 
dimineaţa. 

S'a jucat la tombolă, la căişori, a fost 
mare bătae de confeti ş i . . . s'a făcut po
litică. 

Lojele erau minunat garnisite atât tn afară 
cu flori cât şi inlăuntru cu doamne din so
cietatea aleasă. 

Sala splendid decorată de d. Ciocîrlan. 
Lume foarte multă. 

PROCESUL NOSTRU. 
Actul de acusă. 

22237/1898 k. ii. 
Delà procuratura regească din Oradia mare. 
Spectatului tribunal reg., ca judecătorie depresă 

în loc. 
I i nrul 55 al ziarului politic .Tribuna 

Poporului" din Arad care număr e adaus 
la actele cercetării, a apărut un articol al 



2 
cărui conţinut cuprinde agitaţie In potri
va Maghiarilor, oficianţilor şi In potriva cla
sei domneşti. 

Conform fidelei traduceri maghiare câş
tigate In rëstimpul cercetării de presă, tă
cută in urma arătării mele, care traducere 
e adăosă la hârtiile de cercetare la fila a 
17-a, următoarele aserţiuni se cuprind In 
comunicatul scris şi publicat tn limba ro
mânească: „Ţară fericită. Fericită numai 
pentru domni. Şi pentru aceştia Insă numai 
când ei sunt Unguri şi ţin cu stăpânirea, 
Cine'i In potriva stapânirei, vai de el. Şepte 
vieţi de ar avea, şi-i vor scoate sufletul şi 
a? unei. Fentru-că gendarmi, flnanţi, executori, 
procurori, şi câte alte tistii ungureşti toate, 
n'au altă chemare, decât să prigonească. Tea
mă nu au de nimeni. Judecătoriile mai 
înalte Tiu le fac nimic, ori ce ticăloşie ar 
sevlrşi." 

,In cele din urmă nu-i păcat să trăiască 
bine şi domnii, mai ales domnii. De ace-
ia-'s domni. Să nu trăiască Insă furând ţara 
ori despoind poporul muncitor." 

„Ear' furtişaguri ca in Ţara-Ungurească 
nici în Turcia nu se pomenesc'. 

Mai departe următoarele : 
„E Ungur şi domn, obicinuit să creadă, 

că ţara asta-'i lăsată de Dumnezeu să tn-
grsşe pe toţi nemernicii şi trântorii, să a-
dăpostească cu dragoste pe toţi hoţii, numai 
Unguri să fie." 

Apoi acestea: „Şi ţara şi poporul sufere 
pe urma aşa ziselor furturi acoperite de 
lege"... 

In sferşit cătră finea articolului urmă
toarele : 

vEată icoana adevôratei vieţi din Ţara-Un
gurească : fericită pentru domni, şi sfâşietor 
de tristă pentru popor." 

„Şi aceasta aşa va merge câtă vreme 
popoarăle nu se deşteaptă, ci ţăranii in 
toate părţile se lasă prostiţi.' 

In pasagiile citate de mine din articolul 
încriminat scriitorul articolului prin inter-
vertirea faptelor şi prin descrierea ne-
adeverată a singuraticilor caşuri susţine, 
că în Ungaria numai supuşi Maghiari, sau 
după cum el susţine domnii Maghiari sunt 
fericiţi, flind-că guvernul, prin asuprirea 
poporului şi mai ales a poporului agricultor, 
pe aceştia îi ajută pe cale nelegală şi ne
dreaptă ; mai departe susţine că o parte 
însemnată a funcţionarilor prigoneşte po
porul pe nedreptul şi călcând legea şi jude
cătoria superioară nici atunci nu ie face 
nimic, dar' sevlrşesc ticăloşii, In chipul 
acesta şi judecătoria maghiară o acusa cu 
înclinare (részrehajlást cu părtinirea pëca-
tului ; autorul susţine mai departe că hoţii 
în Ungaria n'au nici o sminteală — dacă's 
domnii şi Maghiari, că pe aceştia şi pë-
catele acestora chiar şi prin lege se acoper, 
cu un cuvent intenţia întregului articol e, 
ca së facă së cadă pe cetitori, că in cei 
de la guvernul din Ungaria, funcţionari, 
corpul judecătoresc, afară numai pe cei de 
limba maghiară, clasa avută, interesele ne-
legale ale acestora urmează, delictele le 
Irece c u vederea, ba îi sprigineşte chiar, — 
până ce nici că-i pasă de interesele sërma-
nelor popoare de altă naţionalitate, pe 
acelea şi averea acelora nu ele aporă, şi de 
drepturi despoeşte şi pe basa acestora în 
citata parte de cătră sfîrşitul articolului 

FOITA „TRIBUNEI POPORULUI'. 

LA ARIE. 

S'a ridicat soarele de trei suliţe pe cer. 
Urlă şi durdue batoza înfuriată, ear' toba 
fură şi înghite cu nesaţ snopii de grâu 
cari cad resfiraţi în gura ei, — şi câte 
odată sclrşneşte cu turbare smucind snopi 
întregi nedeslegaţi pe cari li sdrumică Intre 
şinele ei. 

Coşarii bagă năbădăioşi în coş, oamenii 
aruncă unul după altul snopii, o mocăn-
cuţă tineră învtrteşte la maşină cântând un 
cântec ardelenesc, ear' logofătul Ivancea 
cocoţat sus pe batoză se răsteşte la nişte 
puradei de ţigani cari dau tn vont cu tră-
gătoriile grâul roşu la maşină. 

De mult nu dăduse Dumnezeu aşa bu
cate ca anul ăsta; şi-'i vesel Conul lane» 
chefliu şi glumeţ cu toată lumea. 

Câteva sute de chile la port, câteva mi-
işoare la buzunar ş i . . . traiul 

Stă conul lane subt umbrar într'un halat 
de vară, pufuind din ţigare şi uitându-se cu 
ochii închişi pe jumëtate la furnicarul de 
oameni cari se frământă tn iadul de pul-
beie şi pleavă spre a-'i da lui aur, aur cu
rat şi luminos cu care să-'şi petreacă la 
oraş zilele lui de flăcău tomnatic. 

(burkoltan) tu chip ascuns face apel la 
popor, ca să se trezească şi së nu se lasă 
lnebuniţi. 

Autorul articolului prin cele mai în
ainte spuse aţîţă ură, sau cel puţin se 
nisueşte ca së aţîţe ură, tn chipul acesta 
agită pătura seracă, lipsită de avere şi de 
altă naţionalitate, pe departe im potriva 
clasei avute şi a funcţia mărimei, pe de 
altă parte împotriva Maghiarilor. 

Din causa aceasta prin publicarea acestui 
articol, — şi cu atât mai vîrtos, deoare ce 
foaia s'a împrăştiat în toată ţeara, a sô-
vîrşit delict de aţtţare impotriva classei şi 
a naţionalităţii, ceea ce se judecă după al 
2-lea alineat cl § lui 172 dia codicele 
penal. 

Deoare ce In decursul cercetării s'a eruat 
mai âuteiu persoane röspunzetoare, tn în
ţelesul alienatului al 2-lea al legii de presă 
şi întru'cât Bmanuil Măglaşiu a cunoscut 
tu protocolul de sub N rul 24., 3., că el e 
autorul articolului şi el l'a dat -spre pu
blicare ; 

Din aceasta ridic acusă impotriva lui 
EmanuiI Măglaşiu, publicist in Arad, pen
tru delictul aţîţării ce së loveşte în cap cu 
§. 172 al codicelul penal şi anume după 
alienatul al 2-lea şi conform §-lui 21 al 
procedurei de presă rog cu supinere pe 
presidentul judecătoriei de presă ca së ho-
tărească termin pentru pertractarea acestei 
cause şi se binevoească a lncunoştiinţa pe 
respectivul primar pentru convocarea me
mbrilor Curţii cu juraţi, un exemplar al 
presentei acuse së ni se manueze mic, ear' 
al doilea acusatului. 

La pertractarea finală ce së va hotări 
nu cer citare de martori sau de pri
cepe tori. 

O r a d e a- m a r e, tn 31 Decemvrie 1898. 
(L. S.) Dr. Farjéssy, 

procuroral regesc. 

DIN ARDEAL. 
(Corespondenţă particulară.) 

Oreştie, 17 Febr. 1899. 
Este lucru cunoscut că institutul de 

credit şi de economii „Ardeleana*' de aici, 
are nu numai pentru cei vre-o 400Ѳ • de 
romani din Oreştie, ci pentru întreg cercul, 
ba ar putea avea chiar pentru întreg comi
tatul Hunedoarei, o mare importantanţă : 
ca direct financiar, ear' indirect cultural-
naţional, să ajute naţiei româneşti ; aşa 
ar fi şi bine. Un astfel de institut doar' 
nu are numai menirea de a da acţionarilor 
cât se poate de mari dividende şi a umple 
busunarele membrilor direcţiunei şi advoca
ţilor sei, ci trebue să aibă Înaintea ochilor 
şi concentrarea forţelor inteligente şi sprl-
ginirea elementelor gata de a jerfl şi de a 
sări ori când tn luptă pentru interesele 
poporului român. Cum a satisfăcut in
stitutul nostru pe acţionarii prin dividendele 
date, ear' pe advocaţii prin procese ce le-au 
primit de la institut, nu caut de astădată 
ci mS mărginesc numai la a doua parte 
a întrebării : 

Sus pe batoză doue fete taie legăturile 
snopilor, dându-i apoi coşarilor. 

înaltă şi voinică, Lisaveta lui Toader Po
tecă a ameţit capul boerului. 

A trimes el vorbă ba pe logofăt, ba pe 
un isprăvnicel, ba i-a dat el singur să Înţe
leagă, dar* Lisaveta n'aude nimic, pune capi 
'n pămont, îşi netezeşte încet cu mâna poala 
şorţului, se ruşinează şi pleacă. 

— „Lasă-me, cocoane, ce ţi pui d-ta min
tea cu o ţorancă proastă ca mine". 

„Boerule, să te cam păzeşti de Ilie Răs
toacă, nu prea ştie multe nebünu ăla. Pen
tru Lisaveta se ia la colţ şi cu isprav
nicul". 

— Să-'mi încapă el pe mână şi-'i arăt eu 
івргаѵпіс". 

Á zis aşa înadins că doar' de-or ajunge 
vorbele astea la urechile lui Ilie. Şi-'l cu
prinde aşa un fel de mânie pe flăcăul asta 
care era amorezat cu Lisaveta. 

Se plimbă cu manele Ia spate delà ma
şină la batoză, delà batoză la vapor şi delà 
vapor la fîntână. 

Acolo-'l pusese pe Ilie, acolo să scoată 
apă, până n'o mai putea. De mult ti purta 
el pică. 

Vaporul, balaur însetat, Înghite apă şi 
bietul Ilie scoate găleată după găleată până 
cc i-se taie manele de pe la coate şi lasă 
găleata să cadă tn puţ. 

„Concentratu-s'au forţele inteligente pe 
lângă institut şiaflat-au sprigin elementele 
gata a tntra tn luptă pentru interesele ro 
mâneşti ?" In loc de a rëspunde mai pe 
larg la aceasta însemnată întrebare, rog pe 
dl Dr. Mihu eă pună mâna pe inimă şi să 
mărturisească singur. Sunt sigur că nu 
poate zice alta de cât: „mea culpa". 

Ei bine, dacă aceasta până acum nu s'a 
făcut, avem Arma speranţa, că greşeala de
venită permanentă până aici, se va repara, 
dar' numai aşa dacă dl Dr. Mihu va rë 
mânea şi mai departe tn fruntea institu
tului şi nu se vor adeveri svonurile ce se 
aud azi prin Oreştie, că D-sa ar avea gân
dul de a se retrage şi a ne lăsa de moş
tenire ca director executiv pe farmacistul 
Nicolae Vlad. 

Doamne păzeşte 1 Căci acest domn, abstra
gend de la aceea, că e omul cel mai ne
simpatic dintre Românii din Oreştie, nu are 
nici cunoştinţele recerute pentru conducerea 
unui institut cum este „Ardeleana'', dar' 
n'are nici tact în purtarea sa oficioasă cu 
colegii sei din direcţiune, nioi maniere 
sociale, recerute la întâlnirea zilnică cu 
clientela institutului. 

Astfel fiind cred, că o schimbare care să 
aducă pe dl Vlad tn locul D rului Mihu, ar 
periclita viitorul institutului, ba ar putea 
chiar sgudul temeliile lui. 

Sunt sigur, că aceasta nu o voieşte dl 
Dr. Mihu, dar' poate cedează duhurilor rele 
de care e tncungiurat şi dacă ar face-o, 
rëu ar face. 

O lună mai este până la adunarea gene
rală, rog pe dl Dr. Mihu se desmintă pana 
atunci svonurile, să concentreze forţele, şi 
să liniştească opinia publică scăpend pe cei 
interesaţi de combinaţia nefericită de 
care e vorbă. 

„Vlád Miklós" director executiv la „Arde
leana" — nu se poate. 

Vechiul acţionar. 

Germania şi doliul Franciéi. 

Credem interesant a arăta cum şi-a ex 
primat Germania condolenţele cu prilegiul 
morţii lui Faure. 

Impëratul Wilhelm a trimes mai lntâiu 
vöduvei lui .Faure o depeşă foarte conso
latoare şi a însărcinat pe ambasadorul sëu 
din Paris, contele Münster a depune pe 
cosciugul decedatului président al Republi-
cei o coroană preţioasă. 

La înmormântare Impëratul Wilhelm va 
fi représentât printr'o delegaţiune specială. 

Din Hubertusstock, unde se afla tocmai 
Impëratul a trimes o telegramă de condo-
lenţă şi ambasadorului francez din Berlin, 
marquis de Noailles. 

Ministrul afacerilor streine al Germaniei 
ВШоѵ a făcut ambasadorului francez din 
Berlin, o visita de condolenţă. 

In Reichstag, cancelarul imperiului, prin
cipele Hohenlohe, a rostit următoarele cu
vinte : 

„Am să împărtăşesc Înaltei case, că pre
sidentul Republicei franceze a încetat eri 

— Ei, flăcăule, cum ţi-e aci? 
— De, boerule, şi mai bine şi mai rëu. 
— Las' că-'i bine, măcar că-'i rëu. 
Şi conul lane rtnjeşte răutăcios, uitân

du-se pe sub gene la Ilie. 
Apoi ti porunceşte să care cu hărdăul 

apă la vapor, schimbându-1 cu un ţigan. 
Şi se Întoarce boerul ear* tn spre um

brar, şoptindu-'i logofătului eă-'i facă vént 
Lisavetei la curte. 

Se tolăneşte jos, răsucind alene o ţigare 
şi poruncind sa-'i pue şaua pe cal 

* 
A pornit boerul călare In spre gârlă, dar' 

când a scoborît tn luncă, a întors fugarul 
tn loc, 'i-a dat pinteni şi a sburat la curte 
Intrlnd pe poarta de din dos. 

De departe, cu şorţul fllfăind tn vént, se 
vedea Lisaveta venind tn spre conacul boe-
resc. 

„De acum nu-'i mai scapă" 'şi zice elin 
gând şi chemând pe chelar: 

— Vezi, dac'o veni o fată dupa catasti
ful de zile, s'o trimeţi încoace. 

Lisaveta deschide uşa, dă să între, dar' 
rămâne speriata ca de o arătare şi încre
meneşte în loc neştiind ce să facă. 

— Hai, fetiţo şi vino odată. 
— M'a trimes logofătu, ci c'a uitat con

dica de zile aici, să i o duc eu. 

din vieaţă. Sunt sigur, că représentante po 
porului german se simte una cu împeratu 
şi cu guvernele federate exprimâudu-şi ca 
mai sincere şi cordiale simpatii pentru naţiw 
nea franceză, care deplânge ducerea la ceh 
eterne a acelui bărbat, care, ca şef al sta
tului, a promovat fără întrerupere marele 
interese ale păcii, concordiei şi ale bună' 
stării popoarelor (Bravo !) Conştii de legă
tura comună, care Încinge toate popoarel« 
civilisate, dăm şi noi expresie jelei de per 
derea ce a Uicercat-o poporul francez, care 
nici odată n'a încetat a fi unul din propo 
gătorii cei mari ai civilisaţiunei" (Bravo!) 

Pe când cancelarul vorbea membrii tu 
turor partidelor stăteau in picioare. 

Ear1 presidentul a enunţat: „Reichstagu 
s'o sculat, pentru a-'şi di expresie simpatii 
Hor. Constat lucrul acesta.* 

Depeşa din Berlin comuni ând acestea 
adaogă : 

Manifestaţiunea de condok-r ţă a Reich 
stagului a făcut o impresie foarte deamnî 
Aprobarea dată pe faţă la auzul cuvinteloi 
de mai sus, rostite cu voce emoţionată de 
cătră cancelarul, a fost аіпсч-а şi cordiali 
Se aude in multe părţi părer a, că acest aci 
trece mult peste datorinţele uoicïnuite alt 
curtoasie, şi că trebue să producă In Parii 
o impresie binevoitoare şi împăciuitoare.' 

Ambasadorul francez din Berlin, lndati 
ce a auzit despre cuvint* le cancelarul^ 
Hohenlohe, s'a dus la el, pentru a-i ex 
prima In persoană mulţumită. 

Ambasadorul german din Paris, conteli 
Münster, s'a dus îndată cum a aflat despe 
moartea lui Faure, la miuistrul-presideo 
Dupuy, pentru a-'i exprima condolenţeli 
tmpőratului Wilhelm. 

Presa întreagă din Berlin publică articl 
simpatici despre Faure, variind asupra te 
mei, că tocmai năprăznicia morţii lui alungi 
delà Republica un mare pericol, nici w 
partid de resvrătire neavônd vreme a-'ţ 
pune la cale planurile. Cu recunoştinţa sco 
la iveală toate, că decedatul président i 
întreţinut cu Germania relaţiuni Îndestuli 
toare, cum numai un şef de stat al Frai) 
ciei o poate face. Nu uită a aminti tn dee 
sebi tntemplarea, că acum o lună jumëtatt 
când Impëratul Wilhelm era puţin recit, li 
cât nu eşea din casă, Faure trimise înadin 
la Potsdam pe marquisul de NoaUles să m 
informeze despre sënatatea lmpőratului. 

Afacerea Krivàny. 

O descoperire sensaţională — Criminali 
începe a mărturiei. Arestarea 

lui Keresztes. 
Afacerea lui Krivány Intră In o fasă noul 

S'a descoperit de către judele Nyirö Géa 
că Krivàny a avut complici. Cel dintâii 
bănuit şi dovedit e Schwèger Alajos, despt 
care lăcătuşul Hendl a mărturisit eri cl 
Împreună cu Kriàny cu ani mulţi nainti 
de aceasta a comandat la dânsul o cheii 

— A, a, uite-o ici, vino să ţi-o dau. 
Şi Lisaveta porneşte Înăuntrul odăei, dai 

tn momentul ăsta boerul se resuceşte o 
un şurub, întoarce cheia tn broasca uşei| 
se repede s'o i» In braţe. 

Lisavetei i-a trecut un fior prin tot tru 
pul şi a sărit înapoi, semucind de ivoni 
uşei de se cutremura odaia. 

— Hai, hai, nu face prostii, că no aud 
lumea 

— Dă-mi drumul, boerule ca ţip. 
lane se sileşte să'i descleşteze mânii 

de uşe, o smuceşte cu putere, o roagă, 
ameninţă. 

— Da să ştiu de bine că mor, şi nu ш 
las. 

Şi ţipă ca o nebună. 
— Nai dacă-i pe asta. 
Şi-i croeşte o palmă de-i roşeşte obn 

zul şi-i umple ochii de lacrămi. 
Hâţînând uşa din ţlţîni, Lisaveta, cu moî 

tea'n suflet, ţipă şi bate cu pumnii la uşi 
— Hai, marş afară, căţea 1 
S'a stăpânit ea pân'a eşit din curte, di 

când s'a vëzut singurică 'n câmpul dogoi 
de soare, a isbucnit într'un plâns nebu 
par'că şi-ar fi bocit moartea ei, moartr 
tuturor rudelor ei. I-se părea că a răm 
de rtsul şi batjocura tuturor. 

Şi a plâns, nenorocita a plâns tn sugl 
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NOUTĂŢI 
Arad, 21 Februarie n. 1899. 

Din Sântana ni-ee scrie că Şvabii d'a-
colo îngroziţi că li-se va ţine miliţia pe 
cap până in Aprilie, au petiţionat la mi
nister să li-le uşureze starea, de oare-ce 
fiind linişte ln sat, nu mai e nevoie ca mi
liţia să stea acolo. Se scrie d'asemeni că 
notarul Zoràd Ferencz şi-ar fl dat demisia 
de frica rë dunării Nemţilor. 

* 
Pentru duel au fost pedepsiţi şi ţinuţi lu 

Seghedin, in ceşti din urmă cinci ani, toc
mai 500 de gentelmeni. Ear' la Vaţ, ln ceşti 
din urmă doi ani, 117 duelişti. 

Stitistica nu spune câţi din aceşti patri
oţi au căzut pe urmă In pëcatele gentelma-
nului — Krivàny, care pe vremuri fusese 
şi e l . . . .fene gyerek.* 

Mai interesant e că intre cei osândiţi pen
tru că şi-au reparat onoarea găurind altora 
pielea, sunt şi mulţi — minori. 

Şi să nu zici că neamul arpadian nu e 
jelos de onoarea sa? 

Hoţ, care .se dă prins. Un lucru rar: 
perciunatul patriot Weisz din Novisad, 
care plecase din oraş uşurând cu 27.000 fl. 
cassa băncii unde funcţionase, s'a présen
tât eri poliţiei din Budapesta şi a cerut să 
fie arestat. Poliţia, culantă cum e, i-a sa
tisfăcut Îndată dorinţa atât de modestă. 

• 
Spiritism în F. Yârşand. Ziarele locale 

povestesc minuni despre .seance'-ele spi
ritiste din F.-Vârşand, unde mai multe ţe-
rance maghiare se adună seara şi fac să 
joace mesele. . . Se vede că nenorocitele 
n'au cetit cartea antispiritistă a lui David. 

• 
Din pivniţa oraşului Vienei. Mai zilele 

trecute s'a întâmplat in acest plăcut local 
un mare scandal Intre studenţii germani-
naţionali şi creştini-sociali. Cei dintâiu se 
puseră adecă a cânta cântece pangermane, 
Intre case „Wacht-am Rhein* şi ,Dentin 
chlandüber Alles" ; creştinii — socialii însă 
începură a-i dogeni şi chiar a-i ocări din 
causa aceasta. Se născu o păruială sdra-
vănă, resultatul căreia a fost darea afară a 
germani naţionalilor. 

* 
„România Jună''. Bată cum s'a constitut 

comitetul balului ce va da societatea .Ro
mânia Jună* din Viena : Presid. de onoare. 
— Prof. Nicolae Teclu. Comitetul de dame : 
D-ra. Miţi Altmann, D-ra Regina Blum, D-ra. 
Cilly Brodskh, D-ra Ecaterina Cimponeriu, 
D-ra Diamandy, D-ra Hilda Harpf, D-ra 
Anna Haşca, D-ra Elsa de Heldemberg. D-ra 
Aglaia Lupu, D-ra. Natália Otto. D-ra Ade
lina Piso, D-ra Olga Popovici, D-ra Elena 
8afrano, D ra Irina Teclu, D-ra Emma 

Trcxes, D-ra Lopoldina Truxes, D ra .Gina 
Truxes, D ra Mary Witte. Comitetul de dom 
ni : — President : Marius Stürza, Secre
tar : Minai Popovici, Vice-President : Aure
lian Ţurcan, 8ecretar : Bogdan cav. de Prun
cul, Coşar : Nicu Dracinschi. Nicu Bacins-
chi, Gavriil Barbul de Bucium, Adrian Bod-
nărescu, Dr. Isidor Bodea, Octavian Coca, 
Alexandru Craciunescu, Corneliu Crăciu-
nescu, Dr. Octavian Gheorghe n, Dr Nico 
Ha.man, Dr. Victor Hnidey, Ricard Lincu, 
Constantin Mândrilă, Eugen Muntean, Tra-
ian Păşcuţiu, Titu Pertia, Dr. Alexandru 
Po,a, Dr. Lazar Popovici, Oreat Procopo-
vici, Octavian Proştean, Dr. Victor Roşea, 
Aur 1 de Sanciali, Ilariu Sassu, Eugen Si-
mionovici, Guilelm Şorban, Dimitrie Ţurcan, 
Dr. Nicu Ţurcan, Alexandra de Vaida-Vo-
evod, Mihai Voloşencu. 

* 
Şcoala Chimay. Fosta prinţesă Clara 

Wíiíd — Chimay, azi simpla amantă alui 
•Rigo-leneşi, îşi găseşte des eleve printre 
aristocrate. Astfel din Petersburg se scrie 
că contesa Vijanoff a fugit zilele aceste cu 
— lacheul söu, ceea-ce pe Ţarul l'a supë-
rat atât de tare, încât a şters Îndată nu
mele contesei din lista aristocraţimei. 

* 
Bibliografie. A apărut Nr. 18 al excelen

tei reviste literare „Floare Albastră", cu su
marul următor: 

Cunoşti tu tristul cânte? (poésie) de D. 
Nanu. — Critică antisemită de Al. Aute-
mireanu. — Sărmana sulfină (poésie inedită) 
de Alexandrina Mihăescu. — Două lacrimi 
(nuvelă) de N. Mihăescu. — Caetul meu: 
Hamlet şi Don Quichotte, de Lya. — La 
aria (schiţă) de C. Răsvan. — Poesii (popu
lare maghiare; de St O. losif. —- Craiu de 
ghindă (dramă) de Vasile Leonescu. — Spe
ranţele patriei (Nr. 3) de Radu-Negru. — 
Voinic fără noroc (poezie) de C. Sandu. — 
Schiţe din ţară (Odică cel mecabru) de Stim-
phal. — V lămurire de St. O. I. — Revista 
cărţilor. Cugetări, Ecouri literare, şi artis
tice, Pagini rimate, etc. 

Se recomandă ca ménagera o 
doamnă veduvă, tinera, culta şi har
nică. A se adresa la administraţia 
ziarului nostru. 

S I T U A Ţ I A . 
Budapesta, 20 Februarie. 

Nou ministru-president. 
Széli a fost Însărcinat de eatra 

monarch sä compună noul cabinet. 
B&ta câteva amënunte ale eveni
mentului hotarîtor în situaţie: 

Széli, care DumineC petrecea la mo
şia sa din Ratót, fu chiemat telegrafic 
la Viena, unde sosi Luni dimineaţa. 
Avênd mai intêiu lungi convorbiri cu 
cei trei miniştri ungari, fu primit de M. 
Sa la V2I2 ore ameazi In audienţă, 

vertheimiană. Numai aşa se şiesplică fap
tul că Krivàny a putut să fure cu atâta 
înlesnire. 

Cercetat eri In temniţă, unde zace pre
tinzând că e rëu bolnav, marele hoţ a 
mărturisit multe judelui de instrucţie şi lui 
Nachtnébel Ődön. 

Ca urmare a acestor mărturisiri se poate 
considera şi faptul că eri a şi fost arestat 
Keresztesi, care abia septămânile trecute 
scăpase din arestul criminal. 8e vede că 
Krivàny l'a apăsat acum d'abinele, .alapo
san,* cum se zice In limba .patrioţilor*. 

* 
S'a mai descoperit că Krivà-iy a trăit 

în intime relaţiuni cu veduvi tineră a unui 
oficer, care a trebuit să ştie şi ea despre 
hoţiile lui Krivàny, deoare-ce fostul .cava
ler* al vieţii aradane cheltuia cel puţin 
cât Ii era leafa întreagă numai Iu ceea vă
duvei. Fusese atât de generos chiar, că pe 
bărbatul „amicei* sale îl trimisese la băi 
cu cheltuiala sa, pe când tinera se mângâia 
în oraş cu acest „cavaler" fără seamăn. 

Se aşteaptă o mulţime de alte descope
riri senzaţionale. 

invitare la abonament 
Decshidem prin aceasta abonament pe 

Quo A. I respective, semestrul 11899 la 

„Т1ІШША POPORULUI" 
Condiţiunile de abonament, însemnate 

şi în fruntea foii, sunt cele urmúioare • 
în Monarchie : 

Pe nn an fl. 10.— 
Pe V» an „ 5.— 
Pe */« an . . , n 2.50 
Pe o lună , l .~ 

Pentru România şi străinătate. 
Pe un an franci 40.— 

ЯШЕІШ DE DUMINECA 
v pot fiabonaţi deosebit, ca foaie pentru 

popor, cu 2 fl. pe un an, având 
o întindere de 8 pagine: cele 4 pagine 
ale foii de zi, plus un adaus popora 
de 4 pagine. 

Domnii cari se abonează la 
foaia de zi cu 10 fl. pe an, nu au sö 
mai plătească nimic pentru adausul po
poral dda numërul de Dumineca 

Administraţia 
„TRIBUNA POPORULUI." 

ţari amare de necaz toată jalea ei; şi-a 
potolit furtuna din suflet şi, Încet-Incet, a 
ajuns la arman. 

I-se părea că lipsise de un veac, că oa
menii toţi se uitau l a ea dându-şi coate şi 
rîzînd pe ascuns. 

* 
Stau oamenii de mânâncă de amiazi. Ilie 

n'are asttmpdr la mâncare, 'i e inima În
chisă ca o zi mohorttă de toamnă şi nu-i 
vine să stea la un loc. Se strecoară prin
tre care, roteşte ochii pe Ia pâlcurile de 
muncitori şi zăreşte pe Lisaveta. 

Mai prin vorbe, mai prin oftaturi, mai 
prin lacrămi, — ea istoriseşte toată şire
tenia cu boerul.' 

Ilie nu zice nimic, ascultă cu privirea 
rătăcită, cu fruntea încreţită, uitându-se 
departe pe miriştea care joacă ln ape de 
razele soarelui dogoritor. 

— la te uită, liftă 1 
Şi i-se Întunecă faţa toată de un nor. 
— De acu să ştii că nu mai am zile 

bune cu grecu. Dar cum o vrea Dumne
zeu.' Doar' nu m'o perde! Fie-cărui după 
faptă şi plată. 

Maşina flueră din nou, oamenii se por
nesc pe la locurile lor, ear' boerul vine 
c'o falcă ln cer şi cu una 'n păment — 
n'a rëmas om nelncolţit în ziua aceea. 

Lisaveta, cu furca 'n mână, se înăbuşă In 
spatele batozei. Eil Ce credea ea ? Tot sus 
pe batozi? Ia înghită şi ea niţel praf, că 
doar n'o fi cucoană. 

Ilie cară apă mereu la nesăţiosul vapor,, 
i-s'a jupuiat pielea de pe umor şi-1 roade; 
prăjina făcftndu-i rană — şi logofătul nici 
gând n'are să'I schimbe şi pe el la o mun
că mai uşoară. 

Armanul e înţesat de care cu snopi, 
soarele dogăreşte şi arde, oamenii forfo
tesc plini de praf Înăduşiţi, cu cămăşile 
leoarcă de sudoare. 

începe vântul să sufle mai tare. Din adiere 
bine făcătoare creşte şi se umflă, amenin-
ţînd cu schintei furate din coşul vaporu
lui, carele cu snopi. 

Subt umbrarul lui, conul Iane adoarme 
mângâiat de vânt, cu gândul la vlnzarea 
grâului. 

Lisaveta înghite ln ea tot amaru desnă-
dejdei ce, a cuprins-o, orbeşte de praf şi 
pleavă, şi i vine să plângă In huetul asur
zitor al batozei. 
Ilie trece pe lângă ea, copleşii sub greuta
tea hîrdăului plin, vede bine cft-1 doare şi-i 
vine să se repează turbat s'arunce In ţon-
dări căt colo hlrdăul nemiluit 

De odată, din huetul acela Îngrozitor, un 
şuer ascuţit şi repede de câte-va ori spin
tecă văzduhul, batoza par'că şcioapătă, cu 

reaua cade plesnind la pământ şi mecanicul 
fac Iad semne cu mâna ca un zăpăcit, sbiară 
cât; poate: 

— Fooc foooe I 
Intr'o clipită sar coşarii jos, ajutoarele 

maşinistului, oamenii, femeile, puradeii, fe
tele, isprăvniceii, se Inghesuiesc, dau unii 
peste alţii, vorbesc toţii, logofătul porunceşte 
fără să fie auzit, flueră dintr'un ţignal, ră
suceşte şi pocneşte din biciu, înjurând toţi 
sfinţii din cer. 

—Pompa, aduceţi pompa I 
Dintr'un car, din mijlocul armanului per-

dut Intr'o sumedenie de alte zeci de care, 
o limbă de flacăre abia îndrăzneşte Bă s'a-
rate de mică ce e, dar vântul o 'ncurajază 
şi ea se Întinde, coprinde inima snopilor 
arde şi sbucneşte in sus mlădiindu-se leneşe 
ln văzduh, ln pale roşietice şi subţiri. 

— Puneţi mâna, înjugaţi boii şi trageţii 
carele cele-l'alte la o parte ! 

Dar pân' să şi ia oamenii bine de seamă 
o gură de vâut fură o limbă de flăcări, re-
pezîndu'o In carul vecin. 

Deşteptat din somn, boerul vine turbat, 
c'o manela 'n mina, lovind, înjurlnd, rugtn 
du se şi alergând ca un smintit, frângân-
du-şi mtnile. 

— M'aţi fript, m'aţi nenorocit, hoţilor raln-
ca"'ar viermii cei neadormiţii 

Se 'ntinde focul, trosnesc boabele de grlu 
iar oamenii se dau In vint; unii dau carele 

care ţinu peste oarele 2. Din audi
enţa a eşit ca ministru-president, 
ear' ziariştilor cari 11 aşteptau zise : 

.Trebuea să më plec Înaintea voinţei M. 
Sale. Mai mult nu pot spune acum*. 

Biroul telegrafic maghiar vesteşte din 
Viena : 

„Regele a primit azi pe Széli Kál
mán în audienţă, care ţinu aproape 
2 oare şi V 2 . Fiind designat de cătră 
M. Sa ca viitorul ministru-president, el 
a primit. Mâne dimineaţa se va reîn
toarce la Budapesta, spre a continua 
pertractările de compromis cu 
oposiţia". 

Se zice, că Széli încă va cere opo-
siţiei revisuirea regulamentului Dietei 
astfel, ca obstrucţia technică să nu 
mai fie cu putinţă. 

încă azi dimineaţa toată lumea 
credea, ca viitorul şef al cabinetului 
va fl Fejérvàry şi pe coarda aceasta 
scriind, ziarele oposlţionale apărute 
azi arötau mare am&reala. 

Pe la oarele 3 după ameazi a 
venit ştirea despre Însărcinarea lui 
Széli. 

Independiştii toţi iubileaza; spera, 
ca Szêll va face alegeri libere. 

Apponyiştii au primit ştirea cu stri
gatele „Éljen a király !" ; ei prevëd 
prăbuşirea sistemului Tiszaiszt, dar' 
fusia nu o cred încă apropiată. 

Partidul poporal, nu e aşa de în
sufleţit de venirea la putere al lui 
Széli şi ѳ gata a-i ţine pept; se În
crede Insa ln corectitatea lui şi ln 
aceea că va pune capot prigonirilor. 

întreaga oposiţie va arangia un 
mare banchet pentru a serba şi astfel 
victoria ce a dobândit-o. 

Clica Tiszaistă e consternată ; 
redactorul şef al lui „Nemzet" şi al 
lui „Magyar Ujsáq", ovreul deputat 
Gajàry se va retrage. 

Lumea financiară-comercială saluta 
pe Széli cu ipsufleţire. 

ULTIME ŞTIRI 
Atena, 20 Februarie. 

In alegerile săvtrşite partida lui Delyanis, 
a suferit o mare înfrângere. A câştigat abea 
30 mandate faţă de 120 mandate câştigate 
de partida Tricupis. 

Paris, 20 Februarie. 
Loubet a Înştiinţat pe primul ministru 

Dupuy că doreşte şi el reforma procedurei 
de revisuire, proiectul de lege prin care re-
visia să se ia din mâna secţiei criminale 
şi să se hotărască ln şedinţa secţiunilor 
unite ale Curţii de Casaţie. 

neatinse de foc Intr'o parte, alţii pompează 
alţii svtrl cu căldările apă in flăcări ; iar 
unii mai isteţi cărăbănesc pe furiş saci cu 
grtu In lanul apropiat de porumb. 

Jaf şi pârjol 1 
S'a tras binişor la o parte, s'a furişat 

printre care pe lângă şirişi-a despedecat ca
lul şi, dlnd pinteni, logofătul Ivancea s'a 
dus să'şi vadă In altă parte de pricopseală. 

îşi frângea mtnile alergând in toate păr
ţile, conul Iane. 

— Mă băeţi, mă, nu mă lăsaţi mă, că-i 
păcat de banii si de munculiţă mea 1 

Pocnind, făşiind, dogorând, flăcările se 
'ntind, se joacă In vlntul care trimite o 
ploaie de schintei spre şirile cu grlu, cu 
aur. 

Oameni îşi înjugau boii la care şi plecau 
pe aci încolo. 

Din toată sumedenia de snopi, grămezi 
mari fumegânde au mai rëmas. 

Conul laue se uită oftînd din adlncul ini-
mei. Şi se gtndeşte cu jale că-i neagră şi 
inima lui, cum e grămada aceea nemësu-
Tată de scrum şi In care se mistue încă 
In pară ascunsă snopii nearşi. 

C. Râzvan. 
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Félon, odăjdii pentru diaconi, Stihare, Prapore 

bisericeşti, steaguri pentru reuniuni, Sfântul 

aer (Piastaniţa), Disc Potir, Steluţe, Chivot 

Artoclasia (cutie pentru agneţ) llicheriu, 

Tricherra, Cădelniţă, icoane pentru i c o n o s t a s 

etc. etc. 

.-.-íj P r e ţ u r i curente (cataloage) bogat 
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